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Disclaimer

Tento PDF dokument byl strojové vygenerovan z HTML stranek

http://dumy.odbornaskola.cz/pomykacz/.

Je tedy mozné, ze sazba textu mize obsahovat chyby. Jde prevazné o vizualni a typografické chyby,
které mohou narusit plynulou Citelnost textu. V nékterych pripadech muze byt ohrozena i funkénost
nékterych komponent (jako vnitrni odkazy).

Vzhledem k tomu, ze vypracované materialy nebyly nikdy ur¢eny pro vystupni format PDF, autor se
zrikava jakékoli odpovédnosti za nalezené chyby. Nesnazte se proto v této souvislosti autora
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Nazev skoly

Vyssi odborna Skola obalové techniky a Stredni skola,
Stéti, prispévkova organizace

Adresa Skolky

Kostelni 134, 411 08 Stéti

IC

46773509

Ndazev operacniho programu

OP Vzdélavani pro konkurenceschopnost

Registracni cislo

CZ.1.07/1.5.00/34.1006

Oznaceni vzdélavaciho materialu

VY 32 INOVACE_02_PVY 022

Nazev tématické oblasti (sady)

Programové vybaveni

Nazev materialu

Cviceni |

Anotace Soubor Uloh pro procviCovani prace se sesity, listy,
burikami, zapisem hodnot a adresovanim bunék.
Pouziti jednoduchych funkcich ve vzorcich.

Autor Ivan Jazyk cestina
Pomykacz

Ocekavany vystup

Orientuje se v sesité, mezi listy. Vklada do bunék
hodnoty a tvofi relativni nebo absolutni adresy dle
potreby. Sestavi jednoduchy vzorec pro vypocet
hodnoty.

Klicova slova

bunka, sesit, list, hodnota, text, ¢islo, odkaz, absolutni,
relativni, kopirovani

Druh vyukového zdroje

Pracovni list |Vékova skupina zakd |15+

Typ interakce

aktivita Rocnik 2.

Specialni vzdélavaci potreby

zadné

Zhotoveno, (datum/obdobi)

11.09.2013 |Celkova velikost

Priklady la
Obsah

- Nésobilka
. Odevzdani

Nasobilka

1. ZaloZte novy sesit. Budeme vytvaret malou a velkou nasobilku.Prvni list prejmenujte na
"data".Druhy list prejmenujte na "nasobilka".Tteti list smazte.
2. Do listu "data" zapiste do bunky A1 text "konstanta" a do buiiky B1 zadejte ¢islo 1.Bunku B1

pojmenujte jako "k".

3. Do listu "data" si vygenerujte ¢isla 1..10 vodorovné a ¢isla 1..10 svisle.



#nasobilka.310
#odevzdani.310
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4. Na listu "nasobilka" vytvorte tabulku pro malou néasobilku.Postup:

» Pomoci odkazl do listu "data" vytvorte stejnou tabulku jako na obréazku vyse.

» Dovnitr tabulky napiSte vzorec, ktery spocita soucin ¢isla v horni radé a svislé radé.V prvnim
pripadé (levy horni roh) bude vysledek 1 (protoze 1 x 1 = 1).Ale jakmile vzorec rozkopirujete
smérem doprava budou se ¢isla zvySovat (2, 3, 4, 5, ...).Musite dat ovSsem pozor na absolutni
adresy. Protoze budete vzorec kopirovat jesté smérem dolu.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 1 2 3 4 5 6 7 & 9 10
2 2 4 6 & 10 12 14 16 18 20
3 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30
4 4 § 12 18 20 24 28 32 36 40
5 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
6 6 12 13 24 30 36 42 43 54 60
07 14 21 28 35 42 49 56 63 70
8 &8 16 24 32 40 45 56 64 72 B0
9 9 18 27 38 45 54 63 72 Bl 90
10 10 20 30 40 50 60 VO 80 S0 100

5. Na listu "nasobilka" vytvorte tabulku pro velkou nasobilku.Postup:
- Postup je témér shodny s tou vyjimkou, Ze pri vytvareni vodorovné a svislé rady z ¢isel (1..10)

2 3 4 5 & 7 &8 9 10 1
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v vsis v, 11 v
pripocitate k Cislu konstantu. Jelikoz je

konstanta nastavena na hodnotu 1, budou ¢isla o 1 vyssi. To se ovSem da kdykoli zménit
prenastavenim konstanty.
» Zbyly postup je zcela stejny jako u malé nésobilky. Provedete soucin ¢isel z horni a svislé rady a




vzorec rozkopirujete.
6. Nastavte velikosti bunék obdobné, jako jsou zde na obrazcich.

Odevzdani
Odevzdejte vysledny seSit (pouzijte nativni format pro dany tabulkovy procesor).

Soubor pojmenujte dle nazvu tkolu a vaseho jména. Mezery v ndzvu nahradte pomlc¢kami. Napr. kol
Priklady Ia, ktery vypracoval Jan Novak se bude jmenovat: priklady-ia novak-jan + pripona.

Dokument ulozte zde na Moodle.

Priklady Ib
Obsah

. Test
. Odevzdani

Test

1. ZaloZte novy sesit.Prvni list prejmenujte na "data".Druhy list prejmenujte na "hex".Treti list
smazte.
2. Na prvnim listu vygenerujte nasobilku pro mala ¢isla 1..10.

4 5 6 7 8 9 10
4 5 6 7 & 9 10
8 10 12 14 16 18 20
12 15 18 21 24 27 30
12 16 20 24 28 32 36 40
10 15 20 25 30 35 40 45 50
12 18 24 30 36 42 458 54 60
14 21 28 35 42 49 56 63 70
16 24 32 40 438 56 64 72 80
18 27 36 45 54 63 72 Bl 90
20 30 40 530 60 TO 80 S0 100
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3. Vyjma zdahlavi tabulky (prvni sloupec a radek) zjistéte
- soucty hodnot v kazdém sloupci a radku;
s soucet vSech cisel v tabulce.
Zjisténa Cisla zapiste do nového sloupce,resp. radku u tabulky.
4. Na druhém listuPomoci odkazl na bunky do prvniho listu vytvorte tabulku nasobilky, kde ale
budou hexadecimalni ¢isla. Pouzijte funkci pro prevod desitkového cisla do Sestnactkové soustavy



#test.370
#odevzdani.370

1 2 3 4 3 6 7 8 9 A

2 4 6 a C E 0 12 14
3 6 9 c F 12 15 15 1B 1E
4 8 C w 14 18 1C 20 24 28
3 A F 14 19 1 23 285 2D 32
B C 12 18 1 24 2A 30 38 3C
7 E 15 1c 23 24 31 38 3F 46
a 0 18 20 28 320 38 40 48 50
9 12 18 24 20 36 3F 48 531 5A
A 14 1 28 32 3C 458 50 5A o4

- DEC2HEX().
5. Na tretim listu (pokud jste si jej smazali, tak jej znovu vytvorte)Vytvorite mini kalkulacku na

sCitani Cisel a s prevody mezi dvojkovou (BIN) a desitkovou (DEC) soustavou. Dodrzeni formatu

Operace v DEC2BIN

Soutet gisel dec bin

Eislo A = 5(101
tisloB = 10|11010
vysledek = 15|1111
zépis | 101+1010=1111|

Operace v BIN2DEC

Soutet éisel  bin dec

cislo & = 101 g
cisloB = 1010 10
vysledek = 1111 15
zépis | 5+10=15]

bunék neni podstatné. Pouze Cisla, ktera jsou zvyraznéna

oranzovou barvou, se zadavaji. Tzn. uzivatel je muze zménit.

- Prvni kalkulacka umoznuje zadat Cisla v desitkové soustavé. VSe se pak prepocitava do soustavy
dvojkové. (Tabulkovy procesor nema funkce pro s¢itani dvojkovych c¢isel)

» Druha kalkulaCka umoznuje zadat ¢islo ve dvojkové soustavé. VSe se pak prevadi do soustavy
desitkové.

» Zapis vzorce (operace souctu) je resen pomoci operatoru & a spojovanim bunék.

Odevzdani
Odevzdejte vysledny seSit (pouzijte nativni format pro dany tabulkovy procesor).

Soubor pojmenujte dle nazvu tkolu a vaseho jména. Mezery v ndzvu nahradte poml¢kami. Napr. ukol
Priklady Ib, ktery vypracoval Jan Novak se bude jmenovat: priklady-ib novak-jan + pripona.

Dokument ulozte zde na Moodle.




